

半数多农民工没签劳动合同

缴纳住房公积金的还不足一成

本报3月2日讯(记者 徐良 通讯员 高静) 近日,记者从国家统计局德州调查队了解到,2014年德州非农劳动力就业率达到62%,同比提高5.7个百分点。数字显示,逾5成农民工未与用人单位签订劳动合同,享受住房公积金待遇的不足一成。

从外出农民工从业地区分布来看,有74.8%的人选择在本乡内就业,7%的在乡外县内,12%的在县外省内,6.2%的

选择在省外省内,省外务工人员主要集中在东部地区的北京、天津、河北、上海。2014年农民工监测调查结果显示:外出务工人员月平均工资为3156元,本地务工人员月平均工资为2268元。其中外出从业人员中有60%的人收入在3000-5000元之间,所占比例最高;其次是收入在2000-3000元占29.7%;收入在5000元及以上占5.7%;收入在1500-2000元的占4%;收入在1000-1500元的

占0.6%。从调查结果来看,本地非农务工人员收入水平明显低于外出务工人员。

由于农民工流动性大、建筑施工企业季节性强、私人单位用人不规范等原因,致使一些岗位的农民工劳动合同签订率不高。2014年14.9%的外出农民工无固定合同,签订一年及以上劳动合同的占18.9%,签订一年及以下劳动合同占0.6%,没有签订劳动合同的占55.4%。

农民工对既得利益比较关注,享受社会保障的权利意识差,参加养老保险需要缴纳一定费用,农民工往往不愿缴纳。再加上有的雇主为最大限度地降低成本,经常推诿或拖延为农民工参保。2014年缴纳养老保险的占外出务工人员的19.7%,缴纳工伤保险的占33.5%,缴纳医疗保险的占18.6%,缴纳失业保险的占10.1%,缴纳生育险的占8.5%,缴纳住房公积金的占9.6%。



水面又降

3月2日,经历干燥少雨的冬季后,去年曾补水过的明月湖和长河公园水面又有较大幅度的下降,部分浅滩露出。

本报记者 马志勇 摄



汤圆上街

3月2日,在三八路一便民市场,一家摊贩正在售卖手工制作的汤圆。散装汤圆价格在4-6元之间,袋装水果馅汤圆在12元以上。

本报记者 孙婷婷 摄

每100户一名保洁员 每30户一个垃圾箱

四个县市区实现环卫一体化

本报3月2日讯(记者 王乐伟) 每100户一名保洁员、每30户一个垃圾箱,这是平原县目前的情况,而类似这样的情况在禹城也有出现,他们为所有社区、村配备了保洁人员和垃圾收集容器,城乡环卫一体化工作取得显著成效。3月2日,记者了解到,德州德城区、禹城市、临邑县、平原县等4个县

(市、区)被认定全省首批城乡环卫一体化全覆盖县(市、区)。

日前,全省首批城乡环卫一体化全覆盖县(市、区)认定结果公布,全省共有78个县(市、区)达到全覆盖认定标准,德州德城区、禹城市、临邑县、平原县等4个县(市、区)上榜。

公示指出,根据专家对各地申报城乡环卫一体化全覆盖

认定报告审核意见、群众满意率电话社会调查和现场暗访工作情况,全省有78个县(市、区)达到全覆盖认定标准。

据了解,78个县(市、区)中有38个于2013年9月自查上报达到全覆盖,且2014年12月省统计局社情民意调查中心组织的电话社会调查综合得分9分以上,依据《全省城乡环卫一体

化全覆盖认定办法》有关规定,不再组织暗访,由山东省城乡环卫一体化工作联席会议办公室直接认定;省暗访组对其他41个县(市、区)进行现场查看,有40个县(市、区)达到了全覆盖认定标准。其中,德州市德城区、禹城市、临邑县、平原县等4个县(市、区),通过暗访被拟认定达到了全覆盖认定标准。

住房公积金贷款利率下调

本报3月2日讯(记者 贺莹莹) 3月2日,记者在德州市住房公积金管理中心了解到,3月1日起住房公积金五年以下(含五年)贷款利率调整至3.5%,五年以上贷款利率调整到4%,目前德州市住房公积金管理中心系统已调整完毕。

据了解,从3月1日起,金融机构一年期基准利率下调0.25个百分点至5.35%;一年期存款基准利率下调0.25个百分点至2.5%,同时结合推进利率市场化改革,将金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准

利率的1.2倍调整为1.3倍;其他各档次存贷款基准利率及个人住房公积金存贷款利率相应调整。按照文件规定,公积金五年以下(含五年)贷款利率调整至3.5%,五年以上贷款利率调整至4%。

另外,2015年3月1日(含)以后发放的个人住房公积金贷款,执行下调后的利率。2015年3月1日前发放的住房公积金贷款,自2016年1月1日起按下调后利率执行。目前,德州市住房公积金管理中心业务系统已调整完毕。

14家商企揽金9700万

本报3月2日讯(记者 孙婷婷 通讯员 赵丹) 根据德州市重点流通企业监测系统显示,春节期间14家零售企业实现销售收入9737万元,客流量达11.98万人次,销售额、客流量较去年均稳中有升。

春节期间,各重点商贸流通企业结合市民消费需求特点,加大产销衔接力度和适销对路商品的采购,引进各类名优新特商品,同时精心策划,开展形式多样的促销活动,丰富了节日市场。监

测的11类商品中,纺织品、服装、饮料、家电销售额增长明显,同比分别增长46.9%、10.77%、4.11%、2.25%。值得关注的是,春节期间来德州市购物、游玩的外地人员占比增加。据初步统计,购物消费人群中30%来自河北,10%来自北京、天津。

在德州市主要农贸市场、大型商场,粮、油、肉、禽、蛋、水产、蔬菜等商品供应充足,价格稳定,扒鸡、水果、水产等商品的礼盒极受消费者青睐。

教育基地 有硬杠杠

本报3月2日讯(记者 王明婧 通讯员 刘焕程) 今年,德州市将推进基础教育综合改革。3月2日,记者从德州市教育局获悉,改革将从中考和基础教育课程、校长和班主任队伍建设、教育基地、民办教育和特殊教育、美丽幸福校园工程五个方面进行。

德州市将选取部分优秀中小学和部分单位,分别作为中小学教育管理培训基地和综合实践教育基地,并针对基地制定相关标准。根据德育工作、课程建设、家校合作等多方面考核,目前确定实验小学、五中等七所中小学校挂牌“德州市中小学教育管理培训基地”。作为乡镇教办主任、中小学校长等人员的培训基地,定期跟岗学习。此外,充分利用德州市特色产业项目,选定部分单位作为中小学综合实践教育基地并挂牌,根据基地接受能力和开展项目,制订实践活动计划,目前正与相关单位进行洽谈。

第一轮巡视 三县上榜

本报3月2日讯(记者 李榕) 近日,山东省召开省委巡视工作动员部署会,部署今年第一轮巡视工作。在公布的巡视名单中,德州临邑县、平原县、夏津县三县上榜。

据悉,今年省委巡视工作要落实全面从严治党要求,对县(市、区)的专项巡视,要盯住重点人、重点事、重点问题,着力发现被巡视地方作风、纪律、腐败、选人用人方面的问题,尤其要把落实“两个责任”、执行政治纪律、组织纪律和遵守政治规矩情况作为重要内容,明确指向、聚焦问题、发挥监督作用。要加快节奏,提高效率,快出成果,用好成果,强化线索分类处置,限时整改。对整改不认真的,予以问责,适时杀个“回马枪”,确保件件有着落。

43名高中生 过招飞初检

本报3月2日讯(记者 王明婧) 近日,山东航空公司公布了2015年民航招飞初筛体检合格人员名单,德州市共有43名高中生通过初筛体检面试。通过初筛体检面试的43名考生中,德州二中最多,共计10人,其次为德州一中和禹城一中,分别为8人和6人。

据悉,上站体检由民航体检鉴定中心组织,德州考生上站体检时间为2月28日至3月2日。体检是单项淘汰制,一项不合格即视为淘汰,按照要求,进行过视力矫正手术或者患有传染性疾病及皮肤病的考生,可主动放弃体检。德州市招考院提醒各位考生要按时到达指定地点报到,保管好个人财物,注意出行安全。提高心理素质和文化成绩,加强锻炼身体,防止身体发生意外,搞好个人卫生,不得留长发(到耳根),不得染发和穿奇装异服,衣着要干净得体。